

# 成都版“山地观光列车”开建啦!

一种场景:坐着观光火车,唱着歌,从都江堰(青城山)、卧龙到四姑娘山,随山地起伏,一路览尽川西美景。这,有可能实现吗?

9月27日,在都江堰市招引攻坚行动重大项目集中开工活动上,给出了“肯定答案”——都江堰至四姑娘山山地轨道交通扶贫项目(下简称都四项目)正式开工,建设工期6年,建成后将串联起都江堰、青城山、卧龙、四姑娘山等景区。

## 国内首条“齿轨”轨道交通项目

作为四川省重点打造的轨道交通旅游观光试点工程,都四项目是国内首条以齿轨作为运行轨道的轨道交通项目,也是四川省首个山地轨道交通扶贫项目。项目总投资超过200亿元,线路全长约123公里,起于成都都江堰市,经阿坝州汶川县映秀镇,连接耿达、卧龙、映秀、邓生沟、巴朗山等地,止于小金县四姑娘山镇,串联多个景区,最高设计运行时速达



山地列车效果图。都江堰市委宣传部供图

120公里。都四项目建成后,将把川西北丰富的旅游资源与成都平原连成一体,开创文旅融合扶贫模式新示范。

## 都江堰市境内将设5站点

项目由四川省轨道交通投资有限责任公司作为业主实施,当天开工的工程为都江堰段。“成灌快铁

都江堰站作为项目起点,从成都乘坐快铁到都江堰的乘客可同站换乘。”都江堰市交通运输局相关负责人介绍,都江堰段长约24公里,总投资45亿元,设都江堰站、永丰站、蒲阳站、虹口站和龙池站5个站点。

“项目投运后,游客除了自驾外,还多了乘坐山地观光列车的出行方式。”该负责人表示,都四项目除了

带动沿线旅游产业发展以外,可大幅改善川西北地区“可进入条件”。

都四项目运行以客运功能为主,兼顾轻快货运,将打通沿线货运通道,带动经济产业发展。此外,对于都江堰市来说,山地观光列车也串联起虹口-龙池旅游区,并为当地市民提供了更丰富的出行方式。

(据川观新闻)

## 资讯

### 金融知识进万家 重庆银行成都分行“花式”宣传走心



为做好社会公众金融教育服务工作,切实提升消费者金融素养与风险识别、防范能力,助力营造清朗金融网络环境,9月以来,重庆银行成都分行以“普及金融知识,提升金融素养,共创美好生活”为主题,围绕“个人信息保护、防范电信网络诈骗与非法集资、反假币、存款保险制度、个人征信、反洗钱、理性投资与理性消费”等内容开展了系列金融知识宣传活动,以实际行动践行银行业服务民生、服务群众的理念。

活动期间,该行通过线上线下全方位提醒消费者保护好自身合法权益,为广大客户的金融生活保驾护航。银行以营业网点为宣传阵地,通过悬挂横幅、LED显示屏等宣传载体展示宣传标语,在网点内摆放金融知识宣传资料和宣传展架,方便客户阅览;同时,银行积极组织金融知识进社区、进商户、进乡村惠民活动,介绍该行在支持经济发展,扶持小微企业,业务创新等方面的新举措以及防范金融诈骗、反假币、反洗钱等方面的金融知识;该行还积极探索疫情防控常态化形势下金融知识普及新方式,通过制作微信长图、视频短片、漫画等,利用短信、微信、短视频平台等渠道开展宣传教育,取得良好效果。

此外,该行还借助社区快递柜服务平台,开展了以“保护个人金融信息,提高金融风险防范”为主题的快递柜专栏宣教活动,通过金融知识普及和温馨提示拉近与社区居民的距离,进一步做好金融知识的传播,受到广大群众的欢迎和好评。

华西社区传媒记者 李思佳 银行供图

# 今年中秋 10月2日月亮最圆

中秋将至,“赏月”是重头戏之一。今年的中秋月不仅是“十五的月亮十六圆”,还是本年度“第二小满月”。如何欣赏这一轮“别样”的中秋月,天文专家在此为公众提出建议。

今年中秋月最圆时刻出现在10月2日凌晨5时5分。受月球与地球之间的距离影响,从地球上望去,这轮最圆中秋月与今年其他月份的满月相比,明显有些偏“瘦”。

“最圆时刻,大多数人还在香甜的睡梦中,即使想‘举

头望明月’,也是‘有心无力’。虽然中秋之夜的月亮不是最圆,但与最圆时刻相比,肉眼难以分辨,而且从时间段上来说,也更适合观赏。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

10月1日,日落不久,一轮“娇小”的中秋月就会从东偏南方向冉冉升起,月亮丰盈,月色皎洁。

20时30分至21时30分,月亮爬升到一个非常

适合的高度,此时赏月最佳。史志成说,此时段内,人们可找一视野开阔处,如公园、湖边、山顶等地,仰头就可以看到这个夜空中最明亮,也最美丽的天体。

随着时间的推移,圆月逐渐向南方天空移动,在子夜时分左右,圆月爬升至最高,也最明亮,位于正南方天空,成为名副其实的“指南针”。而此时此刻,一幅“皓月当空照”的美景也呈

现在人们面前,月光幽幽。

在赏月的过程中,人们用肉眼细观月亮,可以看到月亮表面有些地方较明亮,有些地方较暗淡。

“如果想象力丰富,嫦娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药等场景就会浮现在脑海里。这时,如果再吟诵上几句咏月的诗词,更会牵动你的情思,寄托对远方亲友和家乡的思念之情。”史志成说。

(据新华社)

# 外交部提醒:假期尽量避免非必要跨境旅行

外交部领事司28日通过“领事直通车”微信公众号提醒,当前仍处于新冠肺炎疫情全球大流行时期,不同国家和地区采取不同的旅行限制措施,中国公民海外出行仍面临较大健康和安全风险。

国庆中秋假期将至,外交

部郑重提醒,中国公民要密切关注外交部和驻外使领馆发布的安全提醒和海外疫情信息,充分评估当前国际旅行可能带来的交叉感染、滞留国外、隔离期长等严重风险,坚持“非必要,不旅行”原则,在国内的尽量避免出国旅行,在国外的尽

量避免跨境流动。

确需出国的留学、经商、务工等人员,妥善安排个人行程,关爱自身健康安全,行前务必详细了解目的国入境、中转、疫情防控等政策,充分掌握疫情防控与健康知识,并提前做好相应准备。海外中国公民如遇

紧急情况,可联系中国驻当地使领馆寻求领事保护与协助。

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时): +86-10-12308 +86-10-59913991

(据新华社)



封面新闻APP